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Wien, 31. Oktober 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 02.09.2019 unter der Nr. 4115/J an die Bundesministerin für Nachhaltigkeit und 

Tourismus eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Kosten Familienfest 

Schönbrunn gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2:  

 Wie hoch waren die Gesamtkosten für das "Familienfest im Schloss Schönbrunn" am 

1. Mai? Bitte um Auflistung der Gesamtkosten, sowie der jeweiligen Kosten getrennt 

nach Entität (Österreichische Bundesgärten, BMNT und falls möglich BKA) 

 a. Aus welchen Budgets (UG) kam jeweils das Geld? 

 Gibt es bereits eine Gesamtkostenaufstellung und wenn nicht, wieso nicht? 

Zu diesen Fragen wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfragen Nr. 3484/J vom 

7. Mai 2019, Nr. 3498/J vom 8. Mai 2019 und Nr. 3768/J vom 19. Juni 2019 sowie auf die 

Beantwortung der an die Bundesministerin für Frauen, Familien und Jugend gerichteten 

parlamentarischen Anfrage Nr. 3767/J vom 19. Juni 2019 und die Beantwortung der an die 
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Bundeskanzlerin gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 3769/J vom 19. Juni 2019 

verwiesen. 

Zur Frage 3: 

 Zwischen den Anfragebeantwortungen (3500/AB und 3289/AB) der Familiensektion und 

des BMNT gab es Diskrepanzen zwischen den Antworten der zuständigen 

Minister_innen. Ministerin Stilling schreibt bzgl. der Einladungspolitik folgendes: "Laut 

den mir vorliegenden Informationen hat meine Amtsvorgängerin keine 

Regierungsvertreterinnen oder Regierungsvertreter der FPÖ eingeladen. Zudem darf auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 3484/J vom 8. Mai 2019 durch die 

Bundesministerin für Nachhaltigkeit und Tourismus verwiesen werden." Elisabeth 

Köstinger, Umweltministerin aD. schrieb hingegen: "Zum Familienfest unter dem Motto 

"Familienzeit. Gartenzeit. " wurde die breite Öffentlichkeit und somit auch die gesamte 

Bundesregierung eingeladen. Die Einladung wurde über eine Vielzahl an Kanälen verbreitet 

und mit dem Zusatz "zur Weiterleitung bestimmt" versehen. (...) ". 

 a. Welche Mitglieder der Bundesregierung wurden nun tatsächlich eingeladen? 

 b. Auf welchen Kanälen (es kursieren E-Mails, in denen die Mail-Adresse einer Ministerin  

  einen Tippfehler aufweist)? 

 c. Zu welchem Zeitpunkt wurden die entsprechenden Personen eingeladen? 

 d. Wann haben Sie Ab- bzw. Zusagen erhalten? 

 e. Wie erklären Sie die Diskrepanz der Anfragebeantwortungen? 

Zu den Fragen 3 a – d wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfragen Nr. 3484/J 

vom 7. Mai 2019 und Nr. 3498/J vom 8. Mai 2019, sowie auf die Beantwortung der an die 

Bundesministerin für Frauen, Familien und Jugend gerichteten parlamentarischen Anfrage 

Nr. 3483/J vom 7. Mai 2019 und die Beantwortung der an den damaligen Bundeskanzler 

gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 3482/J vom 7. Mai 2019 verwiesen. 

Hinsichtlich der Frage 3e wird festgehalten, dass das Bundesministerium für Nachhaltigkeit 

und Tourismus die angesprochene Anfrage entsprechend seiner Kenntnislage beantwortet 

hat. 

 

DIin Maria Patek, MBA 
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